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Berlin, 6. Juni 2024


Bundestagsabgeordnete Dr. Franziska Kersten gratuliert Schule in Wolmirstedt

Leibniz-Gemeinschaftsschule als Verbraucherschule ausgezeichnet

Als eine von mehr als 100 Schulen ist die Gottfried-Wilhelm-Leibniz-Gemeinschaftsschule aus Wolmirstedt am Montag, dem 3. Juni, als Verbraucherschule ausgezeichnet worden. Der Verbraucherzentrale Bundesverband (vzbv) würdigt mit dieser Auszeichnung Schulen, die gemeinsam mit ihren Schüler:innen Fragen des Verbraucherschutzes aufgreifen und Kompetenzen vermitteln, damit junge Menschen reflektierte Entscheidungen treffen und verstehen, wie Konsum und Lebensstil zusammenhängen. 

Dabei geht es um die ganz praktischen Fragen, die in der Schule manchmal zu kurz kommen: Was bedeuten die Siegel auf Produktverpackungen? Wie erkenne ich Fake News? Wie gehe ich mit Taschengeld und ist jetzt kaufen, aber später zahlen eine gute Idee? Welche Auswirkungen hat mein Konsum auf Umwelt und Gesellschaft? Bei einer Festveranstaltung in Berlin wurde die Leibniz-Schule Wolmirstedt für ihr Engagement zu diesen Fragen von Schirmherrin und Bundesumweltministerin Steffi Lemke gewürdigt.

Auch die Bundestagsabgeordnete für die Börde, Dr. Franziska Kersten (SPD), gratuliert: „Als Mitglied im Ausschuss für Verbraucherschutz freue ich mich sehr, dass eine Schule aus meinem Wahlkreis zu den 100 Schulen deutschlandweit gehört, die sich so engagiert für die Weiterbildung ihrer Schülerinnen und Schüler einsetzt. Diese Schülerinnen und Schüler sind dann viel besser in der Lage, Entscheidungen als mündige Bürgerinnen und Bürger zu treffen. Das ist in unserer schnelllebigen Zeit besonders für junge Menschen extrem wichtig! Ich werde mich dafür einsetzen, dass dieses Konzept weiter mit Bundesmitteln gefördert wird.“

Landtagsabgeordnete Katrin Gensecke schließt sich den Glückwünschen an: „Ich freue mich ganz besonders über die Auszeichnung der Gottfried-Wilhelm-Leibniz-Gemeinschaftsschule in Wolmirstedt, als einzige Gemeinschaftsschule in Sachsen-Anhalt. Möglich wurde es durch die hoch engagierte Pädagogin Frau Sporleder. Sie hat unter anderem gemeinsam mit ihren Schüler:innen eine Säuberungsaktion in Wolmirstedt veranstaltet und es ist beeindruckend und nachhaltig, wenn junge Menschen sehen, dass man beinahe 3 große Eimer vollgefüllte Tabakabfälle auf der Straße findet, das ist Verbraucherbildung pur und schult das Verhalten!!!“

Über 520 Schulen haben sich bereits dem Netzwerk angeschlossen und profitieren von Expertise und Impulsen. Allein die 103 Verbraucherschulen, die dieses Jahr ausgezeichnet wurden, erreichten mehr als 45.000 Schüler:innen mit Verbraucherbildung und leisten damit einen wichtigen Beitrag zu präventivem Verbraucherschutz und gesellschaftlicher Teilhabe. Darüber hinaus zahlen Netzwerk und Auszeichnung Verbraucherschule direkt auf die Initiative Finanzielle Bildung der Bundesregierung ein.
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